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WID-III.0003. 46. 2025 
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Nawiązując do Pana interpelacji z dnia 4 sierpnia br. w sprawie stanu technicznego 

nawierzchni jezdni, występujących ubytków, zapadniętych studzienek oraz innych zagrożeń  

w infrastrukturze drogowej Miasta Inowrocław, uprzejmie informuję, że: 

Ad 1. Nie posiadamy wykazu ulic, na których zgłaszano problemy z nawierzchnią. 

Najwięcej zgłoszeń dotyczy stanu nawierzchni dróg gruntowych; 

Ad 2. Naprawy cząstkowe nawierzchni w ramach bieżącego utrzymania dróg w latach 

2024/2025 wykonuje PRD Inodrog Sp. z o.o. z Inowrocławia. Kosztorysy sporządzane są po 

określeniu zakresu prac na podstawie cen jednostkowych za poszczególne prace, 

zaoferowanych przez wykonawcę w postępowaniu przetargowym. Termin realizacji 

wskazywany jest każdorazowo w przesłanym do wykonawcy zleceniu, a zależy m.in. od 

warunków atmosferycznych; 

W ramach remontów (inwestycje) wykonano: 

a) 2024 rok: 

- remont jezdni ul. Chemicznej – koszt 369 531,19 zł brutto, wykonawca PHU TRANS-

POM Piotr Pomagier, 

- remont chodnika ul. Mała Andrzeja – koszt 138 990,00 zł brutto wykonawca 

POLBUD-POLAK Sp. z o.o., 

- remont chodnika ul. Wielkopolska – koszt 118 800,00 zł brutto wykonawca BRUK-

BUD Mateusz Wiliński, 

- remont chodnika ul. Marulewska – koszt 698 030,97 zł brutto, wykonawca PHU 

TRANS-POM Piotr Pomagier, 

- remont zatok autobusowych ul. 800 - lecia Inowrocławia - koszt 301 350,00 zł 

brutto, wykonawca Ecoroad Sp. z o.o. Sp.k., 

b) 2025 rok: 

- remont chodnika ul. Armii Krajowej (w ramach IBO) - koszt 27 429,00  zł brutto, 

wykonawca Ecoroad Sp. z o.o. Sp.k. 

Ad 3. Na zgłoszenia mieszkańców reagujemy bez zbędnej zwłoki poprzez dokonanie 

wizji w terenie; 
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Ad 4. Stan wszystkich studzienek zlokalizowanych w pasie drogowym dróg 

zarządzanych przez Prezydenta Miasta Inowrocławia monitorowany jest w miarę możliwości 

organizacyjnych na bieżąco; 

Ad 5. Za stan techniczny urządzeń obcych zlokalizowanych w pasie drogowym 

odpowiadają ich właściciele. Miasto odpowiada za urządzenia służące odwodnieniu drogi; 

Ad 6. Okresowa kontrola stanu technicznego odbywa się zgodnie z przepisami prawa 

budowlanego raz w roku. Monitorowanie stanu nawierzchni dróg odbywa się w ramach 

bieżącego utrzymania poprzez kontrolę wizualną. 

Ponadto informuję, że z rocznej kontroli okresowej stanu technicznego dróg 

gminnych wykonanej w 2024 r. wynika, że 32% dróg o nawierzchni twardej wymaga 

gruntownego remontu/przebudowy. Środki budżetowe na utrzymanie bieżące przeznaczone 

są głównie  

na wykonanie cząstkowych napraw nawierzchni dróg gminnych i wewnętrznych  

o nawierzchni twardej i gruntowej, których ciągle przybywa z uwagi na zwiększające się 

obszary zabudowy mieszkaniowej. Należy również podkreślić, że brak regularnych  

i sukcesywnych remontów i modernizacji dróg w latach poprzednich oraz znaczny wzrost 

kosztów (inflacja + wzrost kosztów pracowniczych), ma niewątpliwie wpływ  

na ograniczona skalę realizowanych zadań. Dotyczy to zwłaszcza dróg gruntowych, które są 

szczególnie wrażliwe na warunki atmosferyczne i w okresie jesienno-zimowym ulegają 

znacznej degradacji. Roboty utrzymaniowe na drogach twardych polegają przede wszystkim  

na uzupełnianiu ubytków w nawierzchniach asfaltowych i likwidacji nierówności  

w nawierzchniach z kostki betonowej jezdni i chodników, a w przypadku dróg gruntowych, 

prace dotyczą głównie profilowania nawierzchni równiarką drogową, zagęszczaniu walcem 

statycznym oraz, w razie potrzeby, uzupełnianiu ubytków materiałem (kruszywo wapienne, 

żużel, destrukt). 

W najbliższym czasie planowane jest utwardzenie odcinków dróg gruntowych 

w ul. Henryka Górnego, ul. Leona Sobierajskiego, ul. Bogdana Snarskiego,  

ul. Jerzego Wróblewskiego, ul. Tadeusza Kaźmierskiego. Obecnie trwają prace związane  

z przebudową ul. Adama Poszwińskiego. 

z up. Prezydenta Miasta Inowrocławia 
       Zastępca Prezydenta Miasta Inowrocławia 

 
         /-/ Szymon Łepski 
 
Do wiadomości: 
1.   Biuro Rady Miejskiej; 
2.   a/a. 
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